



乙未年五月十四
2015年6月29日
星期一

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10092号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

全总电视电话会议要求 进一步做好农民工入会和服务工作

本报讯 记者吴晓静报道
全国总工会日前在京召开了推进和做好农民工入会和服务工作电视电话会议,对农民工入会和服务工作进行再动员、再部署、再推动。全总工会书记李玉赋出席会议并作讲话。我省设浙江分会场。

会议强调,各级工会组织要切实加强组织领导,进一步增强责任感、使命感,扩大建会有效覆盖面,积极推进“农民工

省消防总队专家:

三大因素导致 台湾粉尘爆炸事故

本报讯 见习记者胡翀、洪茵婷报道
6月27日晚发生在台湾新北市八仙水上乐园Color Play Asia彩色派对活动上的粉尘爆炸事故,截至28日14时,已造成524人受伤。一次户外狂欢活动竟然以这样一种方式结束让人唏嘘。作为文化大省,我省近年来也多次举办各种大型户外活动,台湾的这次事故,无疑为我们敲响了警钟。

活动现场喷射不明粉末引起爆炸

据悉,活动当天在进入尾声的高潮阶段,工作人员拿出钢制气瓶,将舞台上的彩色粉末喷洒到舞台上,然而就在粉末喷射的瞬间,大火也随之而来。在大风的作用下,喷燃的火势瞬间就笼罩住身着泳衣的狂欢人群。直到这时,一些不明情况的游客才意识到事故的发生,等回过神来,不少人的皮肤已经被灼伤甚至脱落。

据报道,现场目击者指出,活动主办单位疑似喷射了大量被叫做玉米粉的粉末,之后就发生了爆炸。

专家解读分析3大因素可能是元凶

记者采访了浙江省消防总队司令部战训处王伟工程师,在反复看过事故现场视频后,王伟表示,之前媒体解读的粉尘爆炸,在他们专业人士看来,解为瞬间轰燃更加确切。

“微小颗粒像亚麻、木屑,在密闭空间播散到空气中,达到一定密度,遇明火或者静电,就存在发生爆炸的可能性。”王伟告诉记者。然而从台湾事故

《生命》告诉你



前晚,温岭市总工会等举办“拒绝毒品 拥抱健康”广场文艺活动,活动以歌伴舞《生命》等舞蹈、小品节目和禁毒知识现场问答,引导并号召广大职工珍爱生命,远离毒品,坚决同毒品违法犯罪作斗争,形成全社会共同抵制毒品的浓厚氛围。

通讯员韩尚传 周金友 摄影报道

《探亲假,超三成职工“闻所未闻”》连续报道

探亲假为何成“画饼”?

本报6月26日第1版报道)。

“根本没听过!”“这么好,真的能休?”“45天探亲假?不敢想,太奢侈。”……这是很多人在听到探亲假的第一反应。

在本报的小型调查中,近九成受访者表示没休过,更有超三成受访者表示“闻所未闻”。

探亲假为何成为“画饼”?

探亲假为何成为“画饼”?本报的调查显示:

其一,在政策方面制定不全面,对非国有企事业单位的职工是否有探亲假,国家并无规定,这类用人单位可根据本单位的实际情况,决定是否参考国务院有关规定制定本单位有关探亲假的规章制度。

根据本报调查显示,“没

听说过”和“单位没有探亲假”的职工有90%来自企业,他们多认为“探亲假是公务员和事业单位的福利,与私企无关”;而在政府机关或事业单位的大部分体制外员工表示“根本没有资格请假”。不少职工呼吁:“社会保障制度亟须完善,职工福利需要得到更多关注”。

其二,探亲假的执行落实力度不到位,没有部门监督。有不少受访者表示“无能为力,改变不了现状”,认为是“现实的无奈”,并呼吁“政府应该出台相关监管政策”,“希望能落到实处,管理层能加大政策支持力度,令百姓放心探亲,毕竟满足人们的内心需求后能提高工作积极性。”

其三,有些单位克扣员工福利,漠视职工权益。在没能请假的原因中,约20%的受访者是怕请了领导不高兴,他们能请假,想请假,但就是不敢请。“领导不执行,下属不敢言。”

其四,普法力度不够,职工自身的维权意识需提高。超三成的受访者表示根本不知道有探亲假的存在,而且就算有,也有很多时候是无能为力的。“领导不说,都不知道有探亲假”,“普及力度不够,若加大普及,大家也能更好地维护自己的合法权益”,“必须重视起来,这是职工正当权益!”受访者如是说。

众说纷纭:探亲假是去是留

郑女士是杭州建德人,她说:“现在的探亲假就像‘画饼’,哪些地方的人可以请探亲假,很难界定。以前从上海到昆明大业,请假时要兼顾好工作。”

见习记者张泽媛、何悦报道
“常回家看看爸妈”,这是多少在外漂泊职工心中的期盼,而对那些两地分隔的子女和父母来说,探亲显得无比珍贵。7月1日,“常回家看看”人

法即将两年,恰在此时,“探亲假”一词也一度成为网络热点。

45天探亲假固然让人“垂涎”,而现实竟然是34岁探亲假遭遇“难产”,很多人称“不敢休”、“不能休”、“不愿休”(详见

中国移动通信
CHINA MOBILE
移动信息专家

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

宁波工会启动 防暑降温 百日行动

本报讯 记者王海霞 通讯员赵清报道
日前,宁波市总工会下发《关于开展防暑降温百日集中系列行动的通知》,将在全市启动以送清凉、送安全、送健康、强意识“三送一强”为主要内容的防暑降温百日集中系列行动。

在高温作业保护的动作上,宁波工会今年仍将继续会同安监、人力资源社会保障、卫生等部门对高温作业企业进行劳动保护、生产条件状况和职工生活、后勤保障及高温补贴费落实情况进行专项检查。除此之外,为配合进一步推动实施《宁波市特殊天气劳动保护办法》工作,今年市总工会将首次结合劳动法律监督计划,会同安监、劳动等部门对全市职工防暑降温工作进行专项督查,根据天气情况在高温密集的7月至8月以高温作业专项监督月活动的形式开展。同时,针对全市各地开展监督月活动的具体情况,市总工会也将首次通过与下基层慰问结合的方式进行工作督查。

在高温慰问关爱方面,《通知》要求企业工会应督促协助行政有关部门,依照有关政策向职工足额发放高温津贴,提供防暑降温用品,合理安排好劳动力的投放,适当调整高温作业人员的工作时间,按照《劳动法》的要求执行工时制度,坚决制止强令职工加班、加点现象的发生。据悉,今年高温季节,该市各级工会将筹集500万元以上资金,走访检查慰问高温作业重点企业1000家、职工10万名。

此外,市总工会积极倡导部分商场、金融和餐饮等企业在不影响经营的情况下,积极履行社会责任,向露天作业的职工免费开放纳凉场所,提供开水等防暑降温用品,确保这些职工的身体健康。

刘金土当选 义乌市总工会主席

本报讯 通讯员张锦清 记者羊荣江报道
近日,义乌市总工会召开了十七届三次全委会议。会议选举刘金土为义乌市总工会主席。会议还增补了2位市总工会十七届三次全委会委员。

安全事无巨细 班组互查隐患



近日,全国最大石化中转企业——浙江中化兴中公司组织各班组生产技术骨干,对所属岙山基地码头、库区、泵房、电站以及消防、环保、安全等区域,大到码头、罐体运行的保养状况,小到电路接头的负荷等,开展全方位互查,对有关存在的隐患作了及时纠正,对有容易出现问题的生产关键部位,在厂区巡检区域进行了标注,以进一步加强日常检查力度。

应红枫 摄影报道



工报新闻群
qq10027086
千元征集好图片



中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费